

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 250 (12887)

СУББОТА,

29

декабря

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 25 коп.

Новости

Заседание
городской
избирательной
комиссии

27 декабря состоялось заседание городской избирательной комиссии.

Комиссия рассмотрела вопрос о плане подготовки и проведения выборов в городской Совет народных депутатов, а также утвердила план своей работы.

Комиссия доводит до сведения избирателей, что она располагается по улице Артема, 9, в здании горисполкома, в кабинете № 49. Телефоны: 2-35-00 и 2-15-96.

Нам нужен мир

Открытый политический концерт на тему «Нам нужен мир» провели учащиеся третьего курса горного техникума.

Они подготовили литературно-музыкальную композицию, обзор печати, радио и телевидения. Основное внимание было уделено борьбе КПСС и народов всех континентов за мир на планете.

А. СОСЕНКОВ,
учащийся третьего курса техникума.

Учеба
активистов

Прошла учеба секретарей комсомольских организаций Центрального района.

О стиле и методах, планировании комсомольской работы рассказали работники Центрального райкома ВЛКСМ.

Опытные комсомольские вожаки Ю. Теряев, Л. Ладыгина, Л. Терехова поделились опытом проведения заседаний комитета ВЛКСМ, аттестационной комиссии участников Ленинского зачета.

Активисты предприятий и учреждений приняли участие в деловых комсомольских играх.

В. БАЛОВНЕВ,
секретарь Центрального райкома ВЛКСМ.

Керамика
на металле

Этот новый вид услуг предложен прокомпаниям филиалом Фотообъединения «Зенит».

Фотографическое изображение переносится на металлическую поверхность и применяется при оформлении памятников. Такую работу в городе выполняют пока два мастера - керамиста В. И. Придорогин и В. В. Кальчурин.

Это стало возможным лишь при внедрении нового оборудования, в частности, обжигательных печей.

Керамика на металле пользуется большим спросом среди населения, выполнено уже свыше трех тысяч заказов.

А. САИФУЛИНА,
бухгалтер филиала
фотообъединения
«Зенит».

ЗВЕЗДА ГЕРОЯ

В актовом зале шахты «Центральная» собрались все, кто хотел еще раз поздравить своих товарищ с высокими правительственными наградами. И таких оказалось много. Потому что в любой трудовой победе, в любом успехе есть доля большого рабочего коллектива. Неудивительно, что каждый из награжденных в словах признательности благодарили своих товарищ по труду за добрую поддержку, без которой невозможно ни одно большое дело.

В празднике шахтеров «Центральной» приняли участие партийные и советские работники области и города. На торжественный ритуал вручения орденов и медалей горнякам прибыл член



ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков. Леонид Александрович поздравил шахтеров с высокими наградами. В актовом зале шахты «Центральная».

На снимках: на гражденных поздравляет член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков; Л. А. Горшков вручает звезду Героя бригадир проходчик Ю. Б. Дунаеву; в актовом зале шахты «Центральная».

Фото И. БИКОВЦА,
И. БООСА.

в завершающем году десятой пятилетки.

Волнующим был момент, когда Л. А. Горшков по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручал горнякам правительственные награды. Для таких рабочих, как проходчик В. Н. Корнишин, машинист подземных установок участка № 20 В. И. Новиков, машинист электровоза А. З. Писарев, медали «За трудовое отличие» — первая награда. А звание Героя Социалистического Труда для кавалера многих орденов и медалей депутата Верховного Совета РСФСР Ю. Б. Дунаева стало венцом ударного труда.

Коллектив, которым руководит Ю. Б. Дунаев, на

протяжении длительного времени работает стablyno, радуя товарищей высокими результатами. План четырех лет пятилетки бригада выполнила 20 сентября 1978 года. А 5 июня следующего года шахтеры завершили производственную программу десятой пятилетки.

Звезда Героя — оценка больших трудовых заслуг горняка. Но эта награда своего рода обязательство, требующее более высоких результатов. Неудивительно, что в ответном слове Юрий Борисович от имени бригады обязался в 1980 году пройти 3000 метров горных выработок.

Один Герой Социалистического Труда и одиннадцать кавалеров орденов и медалей. Но радовались их успеху все трудящиеся шахты «Центральная», всего города.

Д. КАЛИТИНА.



РАПОРТУЮТ ТРАНСПОРТНИКИ

Коллектив автоуправления производственного объединения «Прокопьевскуголь» рапортовал о выполнении годового плана по грузоперевозкам. Перевезено 94,7 миллиона тонн народнохозяйственного груза.

Весомый вклад в общее дело внесли транспортники Головной автобазы, Вахрушевской, тракторно-бульдозерной.

Водители обязались до конца года перевезти 1 миллион тонн груза сверх плана.

В. ЧУВАШОВА,
инженер по соцсферам
нованию объединения.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Бригада В. Н. Матвеева с шахты «Центральная» выполнила план года в ноябре. Сейчас коллектив с учетом 150-миллионной тонны кузбасского угля выдал на гора 12267 тонн сверх плана.

Дисциплина, отличная организация труда — вот критерий успеха.

Т. ГУМАЛЕВСКАЯ.

Праздничное оживление царило в красном уголке шахты «Зиминка», где собирались рабочие и служащие, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты областного Совета по избирательному округу № 290. В президиуме — передовые рабочие, первый секретарь Рудничного райкома КПСС А. М. Зайцев, директор шахты С. С. Николаев, представители администрации, партийной и профсоюзной организаций.

На трибуне — секретарь парткома шахты Б. Л. Пименов. Он сказал, что горняки «Зиминки» досрочно завершили план четвертого года пятилетки и трудятся в счет 1980 года, один из дней которого, 24 февраля — день выборов, займет особое место в календаре.

— Предстоящие выборы имеют одну особенность, — отметил Б. Л. Пименов. — Они состоятся в год 110-летия со дня рождения В. И. Ленина. В предвыборной кампании идет один из важнейших этапов: выдвижение кандидатов в депутаты. Коллектив, который он возглавил, скоро выпустит в передовые, из года в год перевыполнял планы и обязательства.

УЛАН-БАТОР. Повышенные социалистические обязательства берут в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина трудящиеся МНР. Коллектив Дарханского ТЭЦ, носящий имя Лени-

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Славный трудовой путь прошел В. С. Костин. Десятидцать лет назад начал он работать на шахте «Зиминка» электрослесарем, потом стал горным мастером, помощником, а затем начальником участка. В 1972 году коммунист Костин по собственной инициативе перешел в отстающую бригаду монтажников на участок № 14. Коллектив, который он возглавил, скоро вышел в передовые, из года в год перевыполнял

плans и обязательства.

Сейчас коллектив ведет подготовку забоя длиной 100 метров и намерен к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина побить всесоюзный рекорд, принадлежащий шахтерам Донбасса.

— Все мы хорошо знаем Василия Семеновича, инициатора движения за добчу 150-миллионной

тонны кузбасского угля, — обратился к собравшимся начальник участка № 14 В. И. Середенко.

Это чуткий товарищ, принципиальный и строгий руководитель и наставник, непримиримый к нарушителям трудовой дисциплины. В трудные для шахты дни он работал через смену. Бригаде Костина принадлежит и еще один рекорд — 1700 тонн угля в сутки.

Быть народным депутатом — почетная, но и ответственная миссия. Выступавшие горнорабочий участка № 5 А. М. Седов, бригадир участка № 9 В. К. Соломасов и А. А. Уткин выразили уверенность, что В. С. Костин будет достойно представлять коллеги шахты в областном Совете и оправдает высокое звание народного депутата.

Участники собрания единогласно выдвинули В. С. Костина кандидатом в депутаты областного Совета, а его доверенным лицом — начальника участка № 14 В. И. Середенко.

В. МАРАКУЛИН.

ДАКАР. Как сообщило радио Нуакшота, марокканские войска покинули мавританский город Бир-Мограйн. Это — последний контингент армии Марокко, выведенный с территории страны по требо-

ванию правительства Мавритании. В августе этого года Мавритания решила выйти из вооруженного конфликта в Западной Сахаре, высказавась за его мирное урегулирование.



С ТЕЛЕСТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС



ДОБРЫМИ ДЕЛАМИ

Уже десять лет я работаю в составе районного Совета народных депутатов. Второй год сочетаю депутатскую деятельность с нелегкими и многогранными обязанностями секретаря партийной организации центральной обогатительной фабрики «Коксовая».

На партийной работе, каким бы ты опытом ни обладал, как бы четко ни планировал время, его всегда в образ. Тем не менее в своем избирательном округе № 50 я бываю буквально каждый день, знаю каждый дом, каждого, кто в нем живет и как живет, чем занят. Не торопитесь с вопросом: «Когда же это вы успеваете?». Открою секрет: я живу в одном округе со своими избирателями. Многие из них помнят меня еще хозяйкой молодой семьи, а теперь я уже мать двух детей-школьников. Вот сколько лет утекло. Вот какие давние узы связывают меня с избирателями.

Л. СТАРИКОВА,
депутат Центрального
райсовета

Для многих из них я так и осталась просто Людой, к которой запросто заходят домой, обращаются с любым вопросом при встречах на улице, во дворе.

Иногда избиратели просят меня:

— Ты бы, Люда, рассказала нам, что в райсовете думают о нашей торговле. Мыло стало дефицитом почему-то, носки куда-то исчезли.

Я рассказываю. И не только о торговле. Стараюсь познакомить избирателей с каждым решением районного и городского Советов, их исполнкомов, объясняю, что можем сделать для их выполнения мы все вместе, наш актив. Но какой бы хороший и обстоятельный ни была информация, она только частичка нашей работы. Главное, по-моему, в другом.

В том, чтобы действовать, отвечать людям добрыми делами на их высокое доверие.

Какими именно делами, об этом красноречиво говорят наказы избирателей. А они есть везде, в любом округе, в том числе, где я живу и работаю.

50-й избирательный округ — это улица Томская и переулок им. Пушкина — их частный сектор и семь коммунальных домов. Рядом средняя школа № 4, большой продовольственный магазин, ателье фабрики индюшина. Недалеко — магазин промышленных товаров, службы, где можно заблаговременно приобрести пассажирский билет на поезд, автога и авиа транспорт. До вокзала рукой подать. Не надо искать такси, если собралась куда-то поехать. Есть кафе в нашем микрорайоне, скверы неплохие. И все-таки у избирателей немало просьб об улучшении их быта.

Одну такую просьбу мне высказали еще в



прошлом созыве жители дома № 22 по улице Томской. В основном это железнодорожники. Занимают они дом своего ведомства, которое на протяжении многих лет не выделяло средств для его поддержания, хотя был нужен ремонт. Избиратели просили как можно быстрее привести дом в порядок. Сейчас дело с места строилось. В доме начались ремонтные работы.

Сняты с повестки дня и наказ жителей частного сектора этой же улицы. У них не было водопровода, теперь он есть. Встретила меня как-то обремененная

заботами о большой семье Елена Петровна Петрова, и говорит:

— Спасибо тебе, Люда, за водопровод.

Это, конечно, очень хорошо, когда в доме вода. Но только не могу сказать, что во всем тут только моя заслуга. Самые жители тоже немало сделали. Вместе со мной добивались, чтобы дали разрешение подключиться к водопроводной сети жилья, принадлежащего шахте имени Ворошилова, значительную часть работ взяли на себя. Техникой и материалами помогли руководители шахтостроительного управления № 3. Вот кому спасибо-то надо говорить. Дали и экскаватор, и трубы, не поскупились.

Надо сказать, что и в других организациях не отказываются помочь, когда речь идет о выполнении наказов избирателей. Плохо было у нас с освещением в некоторых домах, но после того, как я побывала в горэлектротехнике, там сразу же приняли нужные меры.

Или вот еще другой случай. В одном из наказов избирателей шла речь

о строительстве стаков во дворе дома железнодорожного жкха. К этому наказу в эже отнеслись с должным вниманием, нашли нужные материалы, выделили рабочих.

Дали нам материалы для оборудования детской игровой площадки. Жители сами сделали из них оградки, скамейки, грибки. Все покрасили, привезли песок. Ребятишкам летом теперь раздолбье.

Подводя итог тому, что сделано в округе от выборов до выборов, я чем-то радуюсь, чем-то огорчаюсь. Радуюсь, что большинство наказов избирателей выполнены, огорчаюсь, что остались недоделки. У нас еще не все благополучно с охраной общественного порядка, бывают перебои в снабжении товарами первой необходимости, в запущенном состоянии находится клуб имени Кирова, а ведь он единственный на весь район вокзала. И эти вопросы нельзя оставлять без внимания, потому что каждый выполненный наказ — это еще одна добрая перемена в жизни людей.

Фото И. БОСА.

БЕСЕДА О МИРЕ

С лекцией об укреплении мира и безопасности народов выступил перед избирателями участка № 31 Н. И. Астахов, начальник штаба гражданской обороны шахты «Прокопьевская».

Его выступление вызвало многочисленные вопросы слушателей.

Лекция состоялась в агитпункте шахты. Намечено провести еще две о международном положении, так как эти вопросы очень интересуют избирателей.

Н. ЧУВАШОВ, заведующий агитпунктом шахты «Прокопьевская».

ПЕРВАЯ ЛЕКЦИЯ

Она прочитана В. Р. Лободой, преподавателем учебно-курсового комбината «Прокопьевскоголь» для избирателей участка № 9, закрепленного за шахтой «Центральная». Им освещены последние события за рубежом. Более подробно он рассказал об ОСВ-2.

Эта лекция пока первая из запланированных агитпунктом.

Н. ЧЕРНОМОРОВ, секретарь парткома шахты «Центральная».

Отведи меня, мама, в детсад

Мой трёхлетний сын Егор ходит в 45-й детский сад завода шахтной автоматики. Ему здесь очень нравится. Чуть только проснется, начинает меня тормозить: скорее в детсад. А уж увести его отсюда целая проблема.

Что ж тут удивительно? В садике столько друзей, игрушек, интересных занятий, внимание всего персонала — воспитателей, нянь, работников кухни — им, ребятишкам. Ну, а раз хорошо ребенку, хорошо и его матери, можно весь день спокойно работать.

Кроме 45-го, у завода есть еще один детский сад — № 90. По наказам избирателей в нынешнем году оба садика капитально отремонтированы.

Г. СЕРИКОВА, мастер цеха ПЗША.



ВЫПОЛНЕННО НАКАЗОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, принятых сессиями райсоветов к исполнению

ПО РУДНИЧНОМУ РАЙОНАУ

22 из 30 принятых.

ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ РАЙОНАУ

19 из 21 принятого.

ПО ЗЕНКОВСКОМУ РАЙОНАУ

20 из 22 принятых.

Только на реализацию

наказов, связанных с развитием торговых предприятий и общественного питания, израсходовано около 5 миллионов рублей.

Сейчас, когда широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, «Шахтерская правда» возобновляет выпуск «Клуба избирателей».

Его главная задача — как можно полнее раскрыть принципы подлинной социалистической демократии, народный характер наших Советов, повышение их роли во всех областях жизни.

Материалы «Клуба» расскажут о депутатской деятельности, о тех, кому вновь оказано высокое доверие — о народных кандидатах.

Открыты два новых магазина: промышленный на Красном Углекопе и продовольственный — в Финском поселке. По планировке и оборудованию они принадлежат к разряду лучших в городе.

В поселке шахты «Зенковская» вступил в строй клуб с просторным зрительным залом, комнатами для кружковой работы, библиотекой.

Реконструированы дороги по улицам Главной, Калачевской, Индустр

З. СОСЕНКОВА,
секретарь Зенковского
райисполкома

альной, имени Кайгородова. Построена новая общеиздная дорога от «Зенковской» до Тыргана.

Проложен асфальтированный тротуар от мясокомбината до пятой школы.

Больше чем на 20 километров увеличилась в районе линия электроосвещения. Светильники установлены на улицах Труда,

комитет комсомола института организует тематические вечера «Город, в котором я живу», «Их именами названы улицы».

Для пенсионеров, учитывая их пожелания, готовится международное обозрение, а также сообщение о ходе выполнения программы социально-экономического развития города.

«Женщинам посвящается» — таково название одного из запланированных мероприятий. И это название само говорит, для кого предназначено очередное мероприятие. Добавлю, что здесь желающие смогут проконсультироваться у врача, модельера, кулинара и даже цветовода.

Предусмотрены также встречи с руководителями города, района, института, лекция об истории Кузбасса, беседа об итогах прошедшего года ребёнка и многое другое.

С. РОТАНОВ,
заведующий
агитпунктом

У НАС В РАЙОНЕ

Широко будут показаны добрые перемены, вошедшие в наш дом, в трудовые коллективы, во все сферы жизни города после предыдущих выборов.

Значительное место «Клуб» предоставит письмам избирателей о том, как они живут и работают, как пользуются великими правами, гарантированными им Конституцией СССР, и выполняют обязанности гражданина СССР.

Наш сегодняшний выпуск посвящается одной теме — выполнению депутатами наказов избирателей.

СЕЛ БЫ ДА ПОЕХАЛ

Мы живем на Тыргане, а работаем в центре города, на механическом заводе. Иногда доберешься до места работы легко и быстро, а бывает — и с великими трудностями. Казалось бы, откуда быть трудностям, если есть трамвай: сел да поехал. Но вот беда — не всегда он к нашим услугам, трамвай то. Часто почему-то на нашем маршруте срывается график его движения. Иногда часами длиятся интервалы между поездами.

И страдает от этого не только мы, но и многие другие, кто работает не близко от дома. Просьба об улучшении движения трамвая входит в наказы многим депутатам. Этот наказ мы адресуем и тем, кого вновь будем избирать в Советы. Хотелось бы, чтобы ему уделили должное внимание. Ведь трамвай — очень удобный вид транспорта, и настроение тысячи людей будет лучше, если он станет служить им более надежно.

А. ЛЕГЕЗА,
А. КАЙЗЕР.

СДЕЛАНО ЗА ПОЛГОДА

В городе продолжаются отчеты депутатов областного, городского и районных Советов о работе, проделанной за вторую половину 1979 года.

Выступивший перед своим избирателями депутат горсовета бригадир проходчиков шахты «Тырганская» В. Н. Есиков, рассказал, что сделано за полгода по их просьбам и предложениям. В числе проведенных

В. РОМАНОВ.

БЫВШАЯ АСФАЛЬТИРОВАННАЯ

новки трамвая до 69-й школы. Здесь есть и тротуары и асфальтированная дорога, но нередко пешеходов с тротуара вытесняет автотранспорт. А куда же ему податься, если дорога вся в ямы и ямы, от асфальтированного покрытия скоро останутся одни воспоминания. Не легче проехать и от автотранспорта до магазина «Восток».

Мы все же надеемся, что наш наказ о благоустройстве дорог будет выполнен полностью.

А. ДЬЯКОВ,
заведующий шахты
«Центральная».

УЧИТЫВАЯ ИНТЕРЕСЫ КАЖДОГО

Стрелки с надписью «Агитпункт» ведут на второй этаж здания Кузнецкого научно-исследовательского угольного института. Здесь, в комнате № 202, находится агитационный пункт избирательного участка № 13 Рудничного района.

О сегодняшних делах агитпункта и планах его работы на будущее рассказывает С. Е. Ротанов, заведующий агитпунктом.

Первое знакомство с избирателями участка № 13 уже состоялось. Это было на лекции «Закон о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов». Сейчас готовимся к очередному семинару агитаторов — им выходить на десятидворки. Вот тогда и начнется наша главная работа с избирателями, а их у нас около двух тысяч. В основном — это задача агитколлектива института, которым руководят А. С. Астапов, старший научный сотрудник отдела заслуженных.

Что предстоит сделать агитаторам? Прежде всего, составляя списки избирателей, ознакомить их с Положением о выборах

Позднее для молодежи

ОБЗОР ПИСЕМ

РАДОСТЬ ОБЩЕНИЯ

Идут и идут в редакцию письма с предновогодними поздравлениями в ваш адрес, наши дорогие прокопчане. Читатели спешат поделиться радостью открытия для себя хороших людей. И эту добрую весточку в первую очередь несет человек очень нужной профессии — почтальон. Улыбнитесь, друзья, почтальон! Он принес вам пожелания счастья в наступающем Новом году, здоровья и успехов.

Но давайте вначале все вместе поблагодарим работников службы с толстой сумкой на ремне.

Антонина Васильевна Кузнецова из 39-го отделения связи — самый аккуратный, вежливый и нужный нам человек, — пишет по поручению жителей дома № 20 по улице Жолтовского ветеран труда Ф. К. Лавринова. Вот уже два года она у нас желанный гость.

Трудный наш район Нижней Голубевки, — пишет Е. Н. Кунева. Но в любую погоду к нам с добрым весточкой приходит наша Анна Комарцева, почтальон 5-го отделения связи. Какой же это прекрасной души человек!

Ветеран гражданской и Отечественной войн И. Ф. Денисов желает долгих лет жизни, крепкого здоровья и успехов в благородной работе Нелли Михайловне Налобиной — работнице почтового отделения № 33.

В нашей предновогодней почте много поздравительных писем в адрес работников самой гуман-

ной на земле профессии — медикам.

Мы встретили трогательную заботу врача Евдокии Ивановны Колотушкиной о нашем Андрюше, который в тяжелом состоянии был доставлен в травматологическую больницу, — пишет В. Н. Скворцова. — Мальчику выписали из больницы без каких-либо следов на лице, хотя он перенес серьезные ожоги. И как дороги мне теперь люди, сделавшие все, казалось, невозможное.

В адрес Евдокии Ивановны шлет слова благодарности В. Д. Боденко, мать, сын которой находился на излечении в ожоговом отделении.

Желают счастья, здоровья, успехов в труде, чистого неба и солнечных дней и шлют поздравления с праздником врачам и медицинским сестрам медсанчасти № 4, гинекологического отделения горбольницы № 2 Т. Абзалова, А. Рейтер.

Работники детского сада № 52 табачной фабрики отмечают 20-летие своего учреждения, и их поздравляет группа мамаш, дети которых посещают это гостеприимное гнездышко третий год.

Мне приятно было ехать на маршрутном автобусе № 18—38, кондуктором на котором оказалась уже в годах, но симпатичная женщина, — пишет А. Гусев. — Не часто так бывает, но в салоне этой машины был полнейший порядок, пассажиры взаимно вежливы и внимательны. А причи-

ной тому послужила музыка, сопровождавшая нас всю дорогу, и вежливое обращение с нами кондуктора.

В группе здоровья популярной стала женская гимнастика. А душой и ее создателем является Лидия Афиногеновна Рудольф, — пишут М. Петренко и В. Соколова по поручению всех женщин группы. — Ветеран спорта, старейший тренер по гимнастике, она занимается с нами на общественных началах. И мы благодарны ей за труды, которые не проходят даром.

Приносить людям добру — неотъемлемое качество работников, любящих свою профессию. И им, пожалуй, относится организатор-культмассовик Зенковского паясиона Галина Яковлевна Голомолзина. Не потому ли со словами благодарности в ее адрес обращается отдыхающая из города Гурьевска Лариса Быковская. «Она столько вкладывала энергии и выдумки в свою работу, что наш отдых останется на долго приятным воспоминанием», — пишет она.

Новогодние поздравления. Для них не существует ни границ, ни расстояний. Они вестники добрых дел людей для людей. Они наполнены словами, перечертнуты и щедрой человеческой рукой из глубины человеческой души. Потому что все хорошее делается у нас для человека, во имя человека.

П. МАРИНКИН.

МИР НАШИХ ДЕТЕЙ

...Синее-синее море, бескрайнее, зовущее. Вдали — линия горизонта. А высоко в небе — чайки. «Чайки над водой» — так называется рисунок пятилетнего Ромы Помазанова. А рядом со стенда смотрит забавный Снеговичок — аппликация трехлетнего Андрюши Лугодина. Вот — «Деревья осенью». Их нарисовал Эдик Резванов. Ему пять лет.

Добрый, сказочный и веселый мир детей раскрылся перед посетителями на этой выставке. Она открыта в фойе клуба шахты «Красный углекоп». Ее организовал культмассовый сектор. Выставка «Мир глазами детей» — одно из мероприятий клуба избирателей, который создан в Зенковском районе по избирательным участкам № 22, № 23. Авторы работ — ребята детских садов района. Их родители трудятся на «Красном углекопе».

Каждому приятно видеть, чему научился в садике твой ребенок, — говорит директор клуба избирателей Л. П. Денисова. — Мама Эдика Резванова, она работает в столовой шахты, только всплеснула руками, увидев нарисованые сыном одинокие деревья с желтыми листьями. Н. А. Лугодина, музикальный работник детсада № 40, даже расплакалась, взглянув на работу своего трехлетнего Андрюши. Она и не догадывалась, какие у него умелые руки.

На стенах рядом с рисунками — фотографии, где мальчики за работой. Мальчик, раскрашивающий елку и избушку на куриных ножках, — Вадик Михеев. На другом снимке — Оля Моногорова, которая придумывает имя нарисованному ею цыпленку.

Выставка открыла работу клуба избирателей, привлекла первых посетителей.

Н. ВОРОБЬЕВА, заведующая культмассовым сектором клуба шахты «Красный углекоп».



Кто это?
Фото А. РАВИЛОВА.

ГОВОРЯТ ДЕТИ
Бабушка подает внуку два яблока, одно из которых просит отдать братишке, лежащему в кроватке.

Он подходит к улыбающемуся братцу, потом с удивлением обращается к бабушке:

— Как же я ему дам яблоко, если у него еще не вставлены зубы?

И. КИСЕЛЕВ.

СУББОТНИЙ КЛУБ



ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Е. БУРАВЛЕВ

Как на шестой гряде от
бани

В Таврике либо на Терсе,
Не избалованы вниманием,
Растут поэты на Руси.

Растут, как листья само-
сада,

И до поры — о них молчан.

Потом, когда пожухнут
гряды,

Народ отметит: «Крепа-
чок!»

И сколько раз минутой
тяжкой,

Когда несладко мужикам,
Пойдет последнюю затяжкой
По кругу крепкая страна.

Пойдет, как взводный тот
скуром

Перед решительным бро-
ском.

...Ну, а покамест на смех
курам

Торчат за баней лопушки.
Иной и двинул бы в столи-
цу,

Но пораскинет, наперед,
Что там ему не прокор-
миться,

А тут — картошка, огород.
Иной, махнув на все
рукою,

Рискинет — и бьется на
юру,

И письма шлет, и пьет с
тоскою:

Мол, не пришелся ко
двору...

И все же нового Кольцова
Откроют новые друзья.

А он в Таврике окольцо-
ван —

Его закрыть уже нельзя.

Не скучись никогда
на улыбку, на шутку, на
доброе слово.

Не стесняйся быть щедрым
в дружбе, в любви.

Даже если ошибся това-
ришь —

не спеши обойтись с ним
сурою;

дама если с любимой раз-
молвка —

прости, позови.

Не скрывай никогда
ни своей доброты, ни
любви своей к людям —

ведь они в них нуждаются
так же, как ты.

Оттого, что глаза чьи-то
станут теплее, доверчивой, чище —

тебя не убудет.

Может, в мире как раз не
хватает

твоей доброты.

От своей печки

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

кой организации действуете, словно фея добрая?

— От своей, — ответила старушка. — У меня печка дома есть, вот от нее и действую.

Вопрос исчерпан. Дед Мороз уверенно шагнул туда, где чернел шлак, но бабушка остановила его.

— Ты, батюшка, им-то скажи, пусть тоже подключаются, а то чего же они... вроде как в тени у меня остаются.

Сообразительный Дед Мороз сразу понял, что такие они и немедля направился к ним.

Начал с первого жэка. Пшел сюда без шишки на лбу, заявился с шишкой. Пока добрался до второго жэка, сломал левую руку. Подходя к третьему, понял, что и правую постигла та же плачевная участь. Из седьмого его уже увозили на склоне помочи с ушибами и переломами в самых разнообразных местах и с назойливыми словами в голове: нет пека с солью...

Когда поверженный гололедом путешественник пришел в немного в себя, он вспомнил эти въевшиеся в мозг слова ему долбили в каждом из семи жэков, стараясь убедить, что на нет и суда, мол, нет.

Но Дед Мороз и не судит. Он просто советует работникам жилищно-коммунальных служб: не оставайтесь хоть в новом году в тени у старушки. Не забывайте: на дорогах все еще гололед. Е. НИКОЛАЕВА.

ФЕЛЬТОН ЧИТАТЕЛЯ

ЛЕЧИТЕСЬ НА ЗДОРОВЬЕ

Вы разбили термометр. Не огорчайтесь, хотя часто они ломаются как раз не вовремя. Сходите в аптеку № 35.

Отдельно, термометры не продаем. Только в наборе, — ответят вам.

Заботливые люди труются в аптеке. Все они предусмотрели, многое предвидели и составили набор. В него входят термометр, бинт, павстезин, асфен, амидолирин, терпингидрат, бриллиантовая зелень и другие таблетки.

— А что это за терпингидрат? От какой болезни?

— Точно не скажу, кажется, от желудка.

— Зачем он мне? У меня желудок не болит.

— А вдруг заболит? Не хотите покупать — не надо. Подумай, три копейки...

Вы скажете, что лекарства назначает врач? Что самолечение опасно для здоровья? Ерунда. Уж поверите работникам аптеки № 35. Ну, а если вам нужен только термометр и вы не думаете о своем здоровье, сходите лучше к соседям. Впрочем, зачем вам репутация мелочного человека? Отдайте 62 копейки дополнительно к стоимости термометра и помогите аптеке выполнить план.

Л. БУРМАКИНА, слушатель факультета журналистики университета марксизма-ленинизма.

одном наборе и всего за

рубль.

Вы скажете, что лекарства назначает врач? Что самолечение опасно для здоровья? Ерунда. Уж поверите работникам аптеки № 35. Ну, а если вам нужен только термометр и вы не думаете о своем здоровье, сходите лучше к соседям. Впрочем, зачем вам репутация мелочного человека? Отдайте 62 копейки дополнительно к стоимости термометра и помогите аптеке выполнить план.

Он подходит к улыбающемуся братцу, потом с удивлением обращается к бабушке:

— Как же я ему дам яблоко, если у него еще не вставлены зубы?

И. КИСЕЛЕВ.

ЗАКАНЧИВАЕМ РАЗГОВОР О ВОЛЕЙБОЛЕ

БЕЗ СТОРОННИХ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

На страницах нашей газеты шло обсуждение проблемы массовости волейбола. Оно началось с письма В. Агеева «Долгий матч ветеранов». Со своими критическими замечаниями и предложениями затем выступили преподаватель техникума физкультуры В. Кучерявенко, преподаватель физкультуры школы № 12 В. Слепенков, ветеран спорта Ю. Осокин. Итоги дискуссии подводят руководители спортивных организаций города.

Вряд ли следует считать, что волейбол в Прокопьевске умирает. Существует ряд секций и команд на различных предприятиях, в учебных заведениях. Спортивные общества и горспорткомитет регулярно планируют и проводят соревнования волейболистов. Никогда никто сознательно не шел на исключение этой игры из числа культурных видов в городе. Внимания волейболу уделяется столько же, сколько и другим видам спорта.

Меняются времена — меняются интересы людей. В те годы, когда Ю. Осокин начинал свою спортивную деятельность, возможностей для выбора увлечений было не так уж много. Останавливались на самых доступных, каким является волейбол. Да и в начале 60-х годов мало кто в городе мечтал стать фигуристом, хоккеистом, биатлонистом, пловцом... Сейчас появились поклонники хоккея на траве. И как могли мечтать, если не было спортивной базы.

Новые виды спорта вторглись в жизнь человека. Произошла переоценка ценностей. Понятно, что людей, выбравших волейбол, стало меньше. И все же он не умирает и не умрет. Другое дело, что снизилось число спортсменов высокого класса, ухудшилось качество работы тренеров.

В. Кучерявенко нашел много, по его мнению, изъян в деятельности горспорткомитета. Естественно, возникает ответственный вопрос: а что сделали он сам и другие преподаватели техники физкультуры? Причиной того, что в техникум почти не поступают прокопьевские волейболисты, является забвение некогда ярких и убедительных форм агитации и пропаганды игры. Фактически в техникуме ничего не предпринимают для вовлечения молодежи города в занятия волейболом. К тому же мастерство самих учащихся техникума давно не поднимается выше среднегокового уровня.

Действительно, именно со школ следует начинать работу. Вот где, как справедливо отметил В. Слепенков, поле деятельности учащихся и преподавателей техникума. Шесть месяцев в году идет специализация волейболистов. Всех их, обучающихся на отделении, вполне было бы достаточно, чтобы в каждой школе появились

бала в детских спортивных школах. В 1980 году намечено создание таких отделений.

Но это полумеры. Основная задача — соорудить спортивные площадки (причем не чисто волейбольные, а комплексные) в жилых кварталах города. Пестрое и неприглядное зрелище представляют собой дворы наших домов: веревки, белье, гаражи, сараячики, угольные ящики — ничего подходящего для активного отдыха. И это несмотря на то, что живые массивы принимаются государственной комиссией при наличии спортивплощадок.

Назревла необходимость, как можно скорее создать при районных исполнительных комитетах специальные комиссии, куда вошли бы работники управления коммунального хозяйства, жэков, комсомольские и спортивные работники. Комиссии могут внимательно изучить микrorайоны города, спланировать размещение площадок, назначить ответственных за подготовку необходимого инвентаря.

Следует задуматься и учителям физкультуры над качеством преподавания волейбола. Он включен в учебную программу. Многие школы имеют хорошие спортивные залы. Только не везде и не всегда преподаватели решаются обучать ребят игре на уроках, не говоря уже о внеурочной работе.

Существует и другая причина падения интереса (будем говорить так) к волейболу. Если школы еще имеют подходящие помещения для занятий, то производственные коллективы их лишиены. Есть зал во Дворце спорта, во Дворце культуры имени Маяковского и все... Правда, начали восстанавливать спортзалы на шахте «Прокопьевская». К тому же и существующие сооружения приходится оставаться с боем.

К сожалению, в городе слишком мало обращается внимания на развитие и совершенствование спортивной базы. Кроме Дворца спорта «Снежинка», за многие годы не построили ни одного современного спортивного сооружения. А они нужны. На открытых площадках в наших климатических условиях можно заниматься лишь несколько месяцев. Возросли и запросы людей. Вряд ли заманишь их в неуютные, непрописанные комнатки.

Горспорткомитет и горсоветы добровольных спортивных обществ не против возрождения былой массовости популярной игры. В январе вновь будет создана городская Федерация волейбола. Она займется агитацией, совершенствованием методики проведения соревнований. По решению сессии городского Совета народных депутатов при ДСО «Труд» и «Спартак» должны открыться отделения волей-

Л. СЕРГЕЕВ,
председатель
горспорткомитета;

В. ПЕЧЕНКИН,
председатель горсовета
ДСО «Труд»;

Н. МИХЕЕВ,
председатель горсовета
ДСО «Спартак».

ДВА РАЗНЫХ МАТЧА

«Шахтер» (Прокопьевск) — «Дизелист» (Пенза). 4:8 (2:2, 1:2, 1:4). 27 декабря.

Говорят, истина познается в сравнении. Чтобы уточнить причины неудачного выступления горняков в повторном матче с пензенскими мастерами клюшки, нужно просто сравнить игру первого дня со вторым. Если 26 декабря наши ребята действовали энергично, борясь самоотверженно, не давали сопернику передышки, все время угрожали его воротам, то спустя день сделали свою позицию, и не потому, что гости заиграли сильнее. Прокопчане на этот раз не были похожими на самих себя, двигались медленно, часто теряли шайбу, и как-то спокойно реагировали на собственные промахи.

Правда, в начале поединка «Шахтер» показывал еще свою агрессивность, все время держал в напряжении защитников «Дизелиста» и даже вел в счете, но в последние два периода растерял преимущество и как-то досрочно примирился с поражением.

Особенно слабо провели наши хоккеисты концовку матча. Вот пример. За 17 минут до финальной сирены табло показывало 3:4 в пользу гостей. Времени оставалось достаточно, чтобы поправить дело и склонить чашу весов в свою пользу. Надо было собраться, как это не раз делали горняки, мобилизовать волю и стремление к победе.

Однако произошло нечто другое. В течение трех минут хозяева льда пропустили подряд две шайбы, а затем с некоторым перерывом еще две. Ответили же за эти 17 минут лишь одним голом.

Что можно сказать о повторном матче горняков? Не получился он таким, каким ожидали его увидеть поклонники «Шахтера». Не все звенья выкладывались в борьбе с соперником. Ниже своих возможностей провели и встречу наши ведущие мастера. Видимо, первый поединок отобрал у прокопчан много сил, а на второй их не хватило.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

3 января, в четверг, с 10 до 14 часов — Н. П. Чехонин.

8 января, во вторник, в то же время — Е. А. Радаева.

**Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.**

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Карнавальная ночь (10).

Партийная, комсомольская, профсоюзная организация и администрация швейной фабрики «Горнячка» скорбят по поводу смерти швеи-мотористки **ЗАВОРИНОЙ - ВЕЧКО** Елизаветы Михайловны и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.

ТВ

ВТОРНИК, 1 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00. «Время».

10.40 «И музыка льдин». Документальный фильм.

10.50 «Зимний этюд». 11.20

Программа новых мультифильмов.

11.45 «Завтрак на траве». 2-я серия.

12.55 Международная встреча по хоккею.

«Монреаль Канадиенс» — ЦСКА.

14.55 Программа, посвященная 21-й

годовщине кубинской революции.

16.25 «Тот самый Мюнхгаузен».

Премьера художественного телефильма.

1-я серия.

17.35 «Зимний экз-к».

17.40 «Тот самый Мюнхгаузен».

2-я серия.

18.45 Заключительный вечер 9-го

Всесоюзного фестиваля

«Песня-79».

20.15 «Мир встречает Новый год».

21.00 Продолжение заключительного вечера 9-го Всесоюзного

фестиваля «Песня-79».

22.30 «Время».

23.05 «Вступая в год Олимпиады».

23.50 Фильм-концерт.

СРЕДА, 2 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00. «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Дядюшка Ау».

Премьера многосерийного мультифильма.

11.25 С. Соловьевич.

«Ватага «Семь ветров».

История 7-я. «Поветрие».

12.10 «В мире животных».

13.10 Концерт.

16.00 Новости.

16.20 Документальный

телесериал.

17.35 «Народные мелодии».

17.45 «Большая арена юного

спорта».

18.15 «Жизнь науки».

18.45 «Знак орла».

Премьера многосерийного

художественного телефильма.

(Польша). 1-я серия.

Кемерово. 20.15 «Пульс».

Информационная программа.

20.50 К 410-й

годовщине со дня рождения

В. И. Ленина.

«Сердце матери».

Художественный

фильм.

13.05 Музикальная

сказка.

13.35 «Искорка».

14.05 Новости.

16.00 Новости.

16.20 К 61-й

годовщине образования

Белорусской ССР.

17.15 Новогодний

концерт.

17.45 «Русская речь».

Кемерово. 18.15 «Пульс».

Информационная

программа.

18.45 «Знак орла».

2-я серия.

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 Ленинский университе

т миллионы.

21.00 «Народные мелодии».

21.20 В. Сергеев.

«Осених дней

очарованья».

Премьера телеспектакля.

22.30 «Время».

23.05 «О балете».

00.10 Программа

документальных фильмов о

спорте.

00.40 Новости.

21.00 «На концерте Людмила Зыкиной». 21.45 «В наше картины галереи».

ПЯТНИЦА, 4 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00. «Время».

10.40 У